

В диссертационный совет Д 212.196.02  
на базе федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»

## **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ**

Козлова Павла Алексеевича  
на тему «Повышение сбалансированности финансовых потоков  
пенсионной системы Российской Федерации», представленной на  
соискание учёной степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Проводимая государством политика в отношении своих граждан направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека, что закреплено в Конституции Российской Федерации.

Пенсионная система является важным объектом социально-экономической политики государства. Одной из целей Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» является обеспечение устойчивого роста уровня пенсионного обеспечения выше инфляции.

Актуальность диссертации Козлова Павла Алексеевича на тему «Повышение сбалансированности финансовых потоков пенсионной системы Российской Федерации» обусловлена необходимостью изучения вопросов развития финансово-экономической составляющей пенсионной системы и потенциальной возможности повышения благосостояния граждан при снижении нагрузки на федеральный бюджет.

В диссертации предложена авторская методика прогнозирования финансовых потоков пенсионной системы, включающей в себя государственное пенсионное обеспечение, обязательное пенсионное страхование и негосударственное пенсионное обеспечение. Отметим значимость предложенной в методике целевой функции минимального

размера пенсионного обеспечения в размере не ниже 2,5 прожиточных минимума пенсионера.

К замечаниям можно отнести отсутствие рекомендаций об использовании результатов исследования на уровне субъектов Российской Федерации. Вместе с тем, данное замечание не снижает практической ценности работы и может служить направлением для дальнейших исследований.

По теме диссертации опубликовано 14 работ, в том числе 6 статей в рецензируемых научных изданиях. Результаты работы апробированы на всероссийских и международных научно-практических конференциях, используются в деятельности Пенсионного фонда Российской Федерации.

Полученные результаты обоснованы и содержат научную новизну. Из содержания автореферата следует, что диссертация на тему «Повышение сбалансированности финансовых потоков пенсионной системы Российской Федерации» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Козлов Павел Алексеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Пудов Андрей Николаевич  
Статс-секретарь – заместитель  
министра труда и социальной  
защиты Российской  
Федерации



Пудов А.Н.

Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации  
127994, г. Москва, ул. Ильинка, д. 21  
8(495)870-67-00 pr05@rosmintrud.ru



*Пудова А.Н. заверено*

*А.И. Летоходов*

13.03.2019